

Посвящалось 75-летию Победы



В полдень 19 июня летняя тишина в пос. Рысаево была разбужена музыкой и голосами гостей и жителей, собиравшихся у школы под сенью старых тополей. Военные мелодии сразу обозначили тему встречи земляков. В посёлке состоялось знаковое событие – открытие памятника фронтовикам и труженикам тыла. Всё делалось при соблюдении санитарно-гигиенических правил общения.

Монумент построен на народные средства и с помощью отдельных предпринимателей, щедрых спонсоров, среди которых выделяется медно-серный комбинат. Событие посвящалось 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, вклад в неё внесли деды и отцы ныне живущих в Рысаево, Медногорске, Кувандыке. Юные поколения должны знать и помнить имена этих героев. Душу щемило от звучащих на полянке песен про военную землянку, про журавлей, криками в небе напоминающих нам об ушедших навеки.

В солнечный день перед селянами, гостями посёлка выступили глава города Медногорска Андрей Викторович Нижегородов, депутат горсовета Наил Гумарович Кульбаев, другие гости, а также сельчане, по чьей инициативе возводился памятник: председатель инициативной группы,

готовившей открытие, Фаина Сергеевна Рысаева, староста посёлка Иван Анатольевич Никитин, активист общественной работы Галина Ивановна Ключенко. Они сказали немало тёплых слов о земляках-защитниках Отечества, о тех, кто поддерживал фронтовиков самоотверженной работой в тылу. Выражена благодарность всем, кто откликнулся на идею увековечить память родственников-героев, кто не пожалел времени, средств и сил на строительство монумента. Группе активистов были вручены Благодарности от администрации города Медногорска. Благодарственным письмом городской администрации отмечен весомый вклад ООО «ММСК» в благородное дело строительства.

Когда люди направились к самому монументу, с соблюдением безопасной дистанции, право разрезать красную ленту у входа на площадку было предоставлено главе города Андрею Викторовичу Нижегородову и заместителю генерального директора медно-серного комбината по общим вопросам Константину Викторовичу Матыцину. Опять зазвучали стихи о войне и священной памяти. Сбросили покрывало с монумента мужчины, которые первыми вбили колышек в начале строительства, – Газизьян Салихович Ры-



саев и Алексей Александрович Ключенко.

Была объявлена минута молчания. Потом все желающие смогли возложить цветы к подножию памятника. На табличках перечислены 133 фамилии фронтовиков и 82 – тружеников тыла. Возможно, списки будут пополняться. Некоторые из гостей принесли портреты воинов из рядов Бессмертного полка. Особо хочется подчеркнуть, что памятник построен в рекордно короткие сроки: организационная работа началась в ноябре 2019 года. Денежные средства в «копилку» вносили даже потомки наших земляков из Греции, Америки. Не иссякла река любви к дорогим ветеранам...

Праздник в Рысаево продолжился чествованием детей войны (им вручили подарки), концертом самодеятельных артистов. Всё было очень душевно и как-то по-семейному. Такие встречи очень объединяют людей, вносят новые нотки гармонии в размеренный привычный уклад жизни.

Екатерина ПЕТРОВА.
На снимках: на открытии памятника в пос. Рысаево.
Фото Вячеслава ЕЛИСЕЕВА.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Раиса ГАЗЕЕВА:

– На памятнике есть имя моего отца – Кузьмина Павла Михайловича. Он храбро воевал, вернулся живым на родную землю. Мы очень дорожим воспоминаниями о нём. Мама Анна Леонтьевна работала в войну на сельских полях.

Елизавета АМИНЕВА:

– Мой отец Аминев Хансултан Зиянович был призван на передовую в 1941 году, а возвратился домой в 1947 году. Как хорошо, что здесь создан такой памятник доблестным воинам. Это не только дань традиции, это потребность души – быть благодарными старшему поколению за мирное небо над головой, за будущее наших детей и внуков. Спасибо инициативной группе за осуществление задуманного строительства.

Металлурги поддержали инициативу жителей села

Накануне Дня Победы на имя гендиректора ММСК Андрея Ибрагимова поступило письмо от жителей села Рысаево с просьбой об оказании помощи в строительстве монумента памяти участникам войны.

Инициативу в столь благородном деле проявила ветеран педагогического труда Фаина Сергеевна Рысаева. «В 1974 году я впервые переступила порог школы. Работала в ней 12 лет. На моём пути встретила много хороших и добрых людей. Позади 44 года преподавательской жизни, но хотелось бы после себя оставить ещё что-то светлое и святое детям, внукам, а также моим односельчанам. В связи с этим я начала это дело», – рассказывает Фаина Рысаева.

На первом этапе была создана инициативная группа, в которую вошли супруги А.А. и Г.И. Ключенко и староста села И.А. Никитин. Далее была создана страничка «Наше Рысаево» в социальной сети «Одноклассники». Именно там было размещено обращение к односельчанам и родственникам фронтовиков с просьбой откликнуться на призыв по созданию монумента и оказать посильную помощь в его строительстве. Благородный почин поддержали и на общем собрании жителей села, где было принято решение о начале сбора денежных средств. Многие откликнулись на доброе дело, среди них – родные погибших ветеранов из Москвы, Уфы, Оренбурга. На собранные деньги заказали гранитные плиты, ограду для монумента. Когда выяснилось, что средств не хватает, обратились за помощью на Медногорский медно-серный комбинат, руководство которого не замедлило с ответом и выделило на приобретение кирпича, песка, облицовочной плитки, включая оплату труда, порядка 90 тысяч рублей.

«Мне приятно осознавать, что, если бы мой отец Салихьян Галимьянович Нураев, фронтовик и ветеран ММСК (работал там с 1949 по 1959 годы), узнал, что родной комбинат поддержал рысаевцев, был бы очень рад. От имени всех жителей нашего села выражаем благодарность за чуткость, отзывчивость, терпение и неравнодушие генеральному директору ММСК Андрею Фаритовичу Ибрагимову и его заместителю, депутату горсовета Наилу Гумаровичу Кульбаеву, из депутатского фонда которого и были выделены средства», – говорит Фаина Рысаева.

В числе активных жителей, которые принимали участие в субботниках по благоустройству территории монумента, – Газизьян Рысаев, Иван Никитин, супруги Ключенко, Зинаида Чистякова, Валентина Поляруш и многие другие.

Салават ДАМИНОВ.

СПРАВКА:

Размеры монумента составляют шесть метров в длину и два с половиной метра в высоту. На пяти гранитных плитах выгравированы фамилии более 130 ветеранов Великой Отечественной войны и на трёх плитах – более 80 фамилий тружеников тыла.

